

# “最有爱的一天” 全市 2238 对新人登记结婚

2022年2月22日  
农历正月二十二  
星期二



登记完,新人签名留念

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文/文 李新华/图)昨天是2022年2月22日,也是农历正月二十二,还是星期二,“2”与“爱”谐音相近,被网友称为“最有爱的一天”。

昨日8点,郑东新区婚姻登记处门前已排起了长队。排在队伍前面的朱女士说,为了在当天顺利登记,自己和爱人夜里12点就到了。“今天还是我的生日,可谓喜上加喜。”

昨日早上7点半,金水区婚姻登记处提前一个半小时上班,还为大家提供免费复印等服务。当天金水区婚姻登记处为305对新人进行了登记,成为全市数量最多的区(县、市)。

记者从市民政局了解到,昨日,郑州市婚姻登记数量为2238对。全市婚姻登记部门推出提前开放、午间停休、不办完不下班等服务,分区、分时、分段办理登记业务。

## 传递爱 用另一种方式救人

消防队员与准医生同日捐献造血干细胞

本报讯(郑报全媒体记者 王红)在昨天这个特殊的日子,消防队员吕虎与医学生齐坤杰两名95后捐献造血干细胞,成为郑州市第360位、361位造血干细胞捐献者。

吕虎1997年出生,多年来先后参加各类火灾扑救和抢险救援3000多起,与战友一起救出被困群众200余人。2020年5月,他在一次日常献血中加入中国造血干细胞捐献者资料库。2021年12月底,吕虎与一名血液病患者初步配型成功。在顺利完成高分辨检测、体检等一系列程序后,捐献时间最终确定为2022年2

月22日。吕虎也成为郑州市消防系统第一例造血干细胞捐献者。吕虎说:“我是一名消防员,赴汤蹈火、竭诚为民是我的使命,能换一种方式来挽救一个生命是我的荣幸。”

1996年出生的齐坤杰是一名医学生,入学后就很快报名加入了中国造血干细胞捐献者资料库。2021年11月,齐坤杰与一名血液病患者初步配型成功。正在准备研究生考试的他全力配合捐献流程。齐坤杰说:“作为一名医学生,救死扶伤是我的誓言和使命,希望患者能早日康复,重获新生。”

## 疏散通道被占用 火灾报警系统故障

金林商场、巩义市邮政宾馆消防隐患被曝光



本报讯(郑报全媒体记者 汪永森)昨日,郑州市消防救援支队对3家火灾隐患单位及其消防违法行为进行曝光,希望通过此次隐患曝光行动及时发现和有效整治一批消防安全隐患问题,进一步强化社会群众的消防安全意识,促进社会单位整改火患的自觉性。

本次曝光的3家单位中,新密市青屏世纪新村诚信志远水果店部分电气线路未穿管保护,易发生电气火灾;巩义市城区邮政宾馆内的火灾自动报警系统主机点位大面积损坏,可能给初起火灾的扑救

带来影响;位于二七区正兴街35号、由郑州铁路经济开发集团有限公司郑州金林分公司经营管理的金林商场存在货物占用疏散通道的问题,也暴露出商场管理方对消防安全的疏忽和懈怠。

春季天干物燥,存在较多的火灾风险,郑州市消防救援支队要求各行业主管部门增强消防安全工作的责任感和紧迫感,切实将消防工作责任制落实到具体岗位和个人,同时提醒市民发现火灾隐患可拨打12345政务服务便民热线进行举报或投诉。

### 3家火灾隐患单位

县市区	单位名称	主要隐患和消防违法行为
火车站地区	郑州铁路经济开发集团有限公司郑州金林分公司	货物占用商场一层、二层、三层疏散通道
巩义市	巩义市城区邮政宾馆	火灾自动报警系统主机点位大面积损坏,无法正常使用
新密市	青屏世纪新村诚信志远水果店	部分电气线路未穿管保护、一具灭火器压力不足

“丁零零……”一通电话铃声打破郑州高新区法院执行局办公室的宁静:“谢法官,真没想到我还能收到这笔钱!不好意思开始我还误把你们当成骗子。”

听着当事人在电话那头感激的话语,执行法官谢天亮感到很欣慰,34名被害人的退赔案款终于都发放到位,一颗悬着的心也终于放了下来。郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 刘亚敏



以案说法

## 发放案款找不到人咋办? 转账1分钱+留言……

案款追回了 发放时却找不到人

2018年7月,被告人荆某等以小额贷款公司名义对外宣传“不电核、不家访、直接拿钱”,着急用钱的张某等34人信以为真,继而荆某以“行规”“家访费”“手续费”等套路诱使被害人基于错误认识签订金额虚高的“借款合同”。之后荆某等人通过电话或上门威胁、辱骂、非法拘禁等方式催收,强行索要高额利息、“家访费”“逾期费”等,并非法占有被害人财产。

2020年8月,郑州高新区法院以诈骗罪、非法拘禁罪分别判处被告人荆某等人七年至三年不等有期徒刑及罚金,追缴犯罪所得。

经过努力,赃款追回了,但34名被害人的联系方式大多已联系不上,要么号码更换,要么停机状态,也没有具体地址可邮寄领款通

知书,案款发放一度陷入僵局。

法官有妙招 转账1分钱留言“领款”

为了能让被害人尽早领到退赔款,谢天亮从卷宗、审判信息中查询到部分联系方式,但是打电话通知其领款时,却被被害人当成了诈骗电话,不等法官说完就立马挂断,谢法官只能不厌其烦多次打电话给被害人耐心解释。剩余未联系到的被害人,因为不是申请人,所以在执行送达系统中也查询不到其联系方式。

但是方法总比困难多,谢天亮灵机一动,通过银行协助查询其他被害人的账户信息,然后向其账户转账1分钱并留言联系执行局办理领款。这个办法果然奏效,经过一个多月的细致工作,2022年春节前,最后一名被害人也领到了应得案款,该案终于执结完毕。